

Előfizetési díj helyben:  
 Egész évre . . . 8 frt.—16 kor.  
 Fél évre . . . 4 frt.— 8 kor.  
 Negyedévre . . 2 frt.— 4 kor.  
 Vidékre 1 frttal több.

# SZABADSÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 I. kör, Danjanich-utca. 118. sz.  
 Ugy a kéziratok, mint a hirdetések ott vétetnek fel.  
 „Nyilttér” sora: 15 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Fél oldal 6 frt. Negyed oldal 5 frt.  
 Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.

Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknel minden szó után 5 kr. és a kincstári illeték számítatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéziratok nem adatnak vissza.

## A ledobott teher.

Szabadka város törvényhatóságának ez is egy kieszelt, még pedig nagyon is furesán kieszelt gazdálkodási rendszere.

Szabadka város törvényhatóságának adósságai ez idő szerint meghaladják körülbelül a két millió frtot. A teher súlyos, mert az évi részleteket és kamatokat fizetni kell, de hát ezen könnyű segíteni, mert, ha nem futja ki 15 kros községi adó, majd kifutja a 20. És ez így folyik tovább. Az adósság szaporodik, a különféle terhek nőnek és a föld forog továbbra is.

No de tegyük fel, hogy ez mellékes kérdés. A városnak van fekvő vagyona elég, vannak épületei, (városháza, gimnázium, templomok, iskola paloták és épületek), — vannak a városnak drága szántó földjei, vannak rétjei, kaszálók és nádasokkal, van egy igen értékes fürdő inlézete (Palics), — vannak értékes és értéktelen legelői, szóval van egy olyan vagyona, mely az eddig csinált két milliónyi adósságot még mindig fedezi.

Ezek az adósságok azonban ma már nem egyedül a várost terhelik, hanem sok esetben egyesekeket is, mert például eladtak házhelyeket, eladtak homok területeket apró részletekben, de arról nem gondolkoztak sem az eladó város, sem a vevők, hogy az eladott parcellák tehermentesítsenek. A ma már magán vagyont képező szőlő és egyéb területek tehát szintén le vannak kötve a városi adósságokért, a mi épen nem helyes, sőt a magánosokra káros is.

Jó lenne ezt az ügyet tisztázni, úgy a város, mint a magánosok érdekében.

## Városi közgyűlés.

Szabadka város törvényhatósága e hó 10-én, hétfőn tartotta meg június havi rendes közgyűlését csekély érdeklődés mellett, mert a főispán nem je-

lennén meg, a kitűzött választásokat nem lehetett megejteni. Ugy látszik, hogy főispánunk Szabadka város közgyűlésén nem fog elnökölni többé. A tárgysorozat a következőleg volt kitűzve: Polgármesteri jelentés a közigazgatás múlt havi állapotáról. — Törvényezikkek meghirdetése. — Belügyministeri leirat a városi főgimnázium átadása iránt. — Polgármesteri jelentés az artézi kutak furatására vonatkozólag. — A lajstromzói állás betöltése. — II-od oszt. irnoki állás betöltése. Tanács javaslata a csantavéri uradalmi és tompa-zsiroskúti haszonbérletek jóváhagyása iránt. — Tanács javaslata a szerb temető kibővítése céljából szükséges ingatlan megvétele tárgyában. Itt némi vita fejlődött ki, mert a nézetek megoszoltak. A tanács ugyanis azt javasolta, hogy a mostani szerb temető átellenében fekvő területekből vásároltassék meg a szükséges mennyiség, s ezt indokolta a polgármester azzal, hogy ott már ugyanis vannak temetkezési helyek és így szépészeti tekintetből is az a rész ajánlható.

A tanács javaslata ellenében Varga Károly azt indítványozta, hogy a mai temető csak fejlesztessék tovább s vásárolják meg a volt Szieger-féle szőlőterületet.

Vály Béla egy harmadik javaslattal állott elő s indítványa oda terjed, hogy ne alakítsanak külön temetőket, hanem legyen a temető közös, a hova a város minden lakósága egy iránt temetkezhetik.

Hát bizony a három indítvány közül ez a harmadik lenne a leghelyesebb, mert ha megfértünk az életben egymás mellett, megfértünk az örök nyugalom helyén is.

A közgyűlés érdemleges határozatot nem hozott, hanem kiadta az ügyet tanulmányozás végett a bizottságnak, s ezzel az ügyet el is temette hosszú időre.

Tanács javaslata a napkeleti, napnyugati és tuki ugarakban, továbbá a radonováci vadászati jogok bérbeadása tárgyában. A bérbeadás elrendeltetett. Tanács javaslata az ápoló szürke névelkel kötendő szerződési pontozatok megállapítása tárgyában oly intézkedés történt, hogy a tanács utasított kössön szerződést a soproni szerzet házzal úgy, hogy egyelőre 12 ápolót adjon a szerzett közházunknak s a szükséghez képest a személyzetet később szaporítsa is.

Tanács javaslata Gohl Ödön gimnáziumi tanár lemondása elismerés mellett tudomásul vétetett, pályázat azonban ez idő szerint mellőzve lett.

A resicza-bányai magyar nyelv terjesztő egyesület segély iránti kérelme a tanács javaslata folytán elutasított.

Palics nagyvendéglőnek bérbeadása a ministerium által helyben hagyván, tudomásul vétetett, mért hát nem is lehetne egyebet tenni, hiszen a fürdő évad alig terjed már többre 2 hónál, a nagyvendéglőnek pedig téli értéke nincs.

Az ausztriai osztr. magyar segélyző egyesület segélyzés iránti kérelme elvetetett, a mint hogy nem is érdemelt egyebet, mert ha még ilyen egyesületek is segélyeztetnek, akkor joggal fordulhatnak segélyért a nem ausztriai osztr. magyarok, hanem az Amerikába kivándorlott s magát ma is magyarnak valló magyarság egyik vagy másik testülete is.

Bács-Bodrogh vármegye árvizkárosultjai segélyzésére megszavazott közgyűlésünk 500 frtot.

Pánczér József legeltetési illetve jószágértékesítési ügyek iránti állapított meg, hogy a városi közlegelőn díjtalanul 6 drb marhát tarthat.

Landauer Adolf tisztii ügyész 2 havi szabadság időt nyert.

Néhány csekélyebb jelentőségű ügy elintézése után felvétellett a tanács azon javaslata, hogy a közbúváhid bővítették ki. E tárgyhöz többen szóllottak, mert bizony furesa dolog is az hogy alig fejezték be a 100.000 frtba került építkezést, már is az tűnik ki, hogy nem számoltak a helyi viszonyokkal s az építkezés czélszerűtlen is, kicsi is.

A közgyűlés azonban abból indulva ki, hogy inkább foltozzunk, mint újat építsünk s így a foltozásra megszavazott egyelőre 5000 frtot, mely összeg azonban előre láthatólag még 5000 frtot fog maga után huzni, mert a tanács már most is 7000 ezer frtot kér.

Felvétellett végül a palicsi fürdő intézetben hideg fürdők építésére 2200 frt iránti javaslat, mely el is fogadtatott akként, hogy az a Palics jövedelméből fedeztessék. A palicsi fürdőévad május 1-én kezdődik és tart szept. végéig, s mivel a hideg fürdőt csak a meleg napok alatt használja a közönség, kilátás van arra, hogy fürdő vendégeink ebben az évben sétával és légfürdővel egybe kötött kúrát használhatnak csak, mert a mai fürdő épülettől jól behuzódott a víz. Ezt az építkezést nem most kellene kezdeni, hanem el kellett volna végeztetni már május elejére, ha ugyan tanácsunk gazdálkodási rendszere az ilyen rendet is megengedné.

Más tárgy nem lévén, a gyűlés már d. e. 11 órakor feloszlott.

Az érettségi vizsgálatok, melyeknek szóbeli részét 10. és 11-én tartották meg Dr. Platz Bonifác főigazgató elnöksége alatt, szép eredménnyel végződtek, a mennyiben 14 jelentkező közül az írásbelin csak egy bukott egy évre, egy pedig önként visszalépett, szóbelire 12 ment, kik közül jelesen lett érettség: Piller Károly, Glücksthal Jenő és Horovitz Jenő, kettő jó és hét elégséges eredménnyel végzett. A főigazgató még tegnap visszatért az iskolájára.

## Sürgős akció városunk érdekében.

Mindig meleg szeretettel gondoztuk városunk érdekeit. Mindig meleg szeretettel szállottunk sikra a város érdekeiért, a hol lapunk a közvéleményt óhajtja kifejezni, s a hol a költő szerint „élnünk, halnunk kell“. Mennyivel szívesebben ne vetnénk hát föl egy város érdekében fontos indítványt, mikor ezzel nem partikuláris célt mozditunk elő. A kérdés országos horderejű és az illetékes köröket erősen foglalkoztatja. Nem kell semmi több hozzá, minthogy a város vezető embereinek akciója meginduljon, és sikert fogunk aratni.

Ugyanis ki nem tudná, hogy a sertésvesz következtében a magyarországi külső kereskedelem meg van bénítva. Magyarországnak egyetlen közpiacza a kőbányai és a hogy most előtérbe tolakszik Szerbia a maga sertés exportjával, — ez a veszély permanens, mert nem kell hozzá semmi egyéb, csak Kőbányán a mostani veszedelem állandósítása.

A teendővel mindenki tisztában van. Hogy ebben a helyzetben az export piaczon nem szabad egy helyre összpontosítani, mert az a legtermészetesebb logika, hogy ha Kőbányán sertésvesz van, nem következik, hogy a decentralizált többi piaczon is lesz, sőt éppen az a valószínű, hogy a kőbányai piac elzárván, a többi piacok forgalma nem fog korlátozottni.

Az érdekelt nagy tökével résztvevő kőbányaiak a Damoklesz kardja — mely állandóan fejük felett lóg — ellenében semmit sem óhajtának inkább, mint a sertésvesz decentralizációját. Sőt biztos tudomás alapján írhatjuk, ha városunk vezérembereinek tanácskozása és ajánlata érkezik előbb, akkor egy vidéki telep városunkban is fog létesülni.

Szükséges-e annak kiváló horderejét feltüntetni, hogy egy városunkban milliókat forgató vállalkozás, mennyire emelné minden téren jelentőségünket. Hogy a kérdésnek az ő kétségtelen nagy anyagi eredményeket biztosító volta mellett, még városunk kulturális haladására sem érdektelen a kérdés. Az anyagi tényezők emelik a szellemet is és városunk, mondhatjuk, fennállása óta nem volt oly alkalom előtt, mint most, hogy egy momentán veszedelem hatása alatt szerezhett piacot és olyan kikészítő telepet, milyen eddig csak egy volt az országban.

Egy momentán veszedelem hatása alatt minden érdekelt arra törekszik, hogy minél előbb decentralizáltassék a kőbányai piac. A magyar társadalom élehetlenségére vall, ha most konkrét mozgalmak nem mutatkoznak. Azzal érvelni, hogy esetleg a mi városunk ilyenbe tényezőinek kisebb méretei miatt nem mehet, — érvelni nem lehet, mert hiszen Kőbánya csak falu és a telepet úgy sem nekünk kell csinálni, csak nekünk is részt kell benne, alakításában vennünk. A fő pedig az, hogy városunk tegyen ajánlatot ilyen telep létesítésére. A ki megkezd, népszerű eszmét mozgat, mert ezt a mozgalmat nagy töké fogják támogatni.

Szeretjük remélni, hogy fölvetett eszménk meghallgatásra talál. valamely alakban a kivétel felé is történik lépés. Városunk hatóságának, a társadalom vezető embereinek jut itt kötelességül az akciót megindítani.

## Egy picans interpelláció.

Törvényhatóságunk legutóbbi közgyűlésére egy interpelláció érkezett be, mely azonban tárgyalható nem volt, mert az interpelláló bizottsági tag a közgyűlésen nem jelent meg, tudva azt, hogy a főispán helyett a polgármester fog elnökölni; az interpelláció éle pedig éppen ő ellene szól.

Az interpelláció szövege a következő:

Tisztelt közgyűlés! F. évi Ptkösd városnap az 7. alatti költemény jelent meg sajtó alól bunyevác nyelven, mely költemény a polgármesterről szól és Szudárovits Márk virilis képviselőről. Midőn a költemény megjelent, az egész rendőrség mozgósított, hogy az elkoboztassék és csakugyan a rendőrség több példányt, erőszakkal összeszedett e költeményekből részint a kihordóktól, részint magánosoktól. Nem szenved kétséget, hogy a rendőrség ezen ténye a sajtó szabadságot durván megsértette és az valóságos erőszakoskodást képez. Einnél fogva megkérdem a polgármester urat: 1) Vajjon van-e tudomása arról, hogy a rendőrség a fenti költeményt koboztatta? 2) A rendőrkapitányságnak melyik tagjától származik ezen rendelet? és vajjon az illető sajtó kezdeményezése vagy másnak, és kinek intézkedése folytán cselekedte? 3) Szándékozik-e a polgármester úr az illető tisztviselőt ezen nyilvánvaló törvénytelenesség miatt — mely egy sajtószabadság, mint egyesek tulajdonjoga nézve egyaránt sérelmes volt — felelősségre vonni? Fentartom magamnak, hogy ezen interpellációt szóval is indokolhassam.

Szabadkán, 1895. jun. 9-én.

**Mamuzych Agoston s. k.**

Az interpellációban jelzett nóta bunyevác nyelven a következő szöveggel jelent meg:

## PISMA

od puljgermajstor Laze i Sudarević Marka paše.

Sudar paša psovo j' Lazi nanu.

Lazo zove pašu kapetanu . . .

„Jel istina paša da mi psuješ nanu.“

Al besidi Sudar paša Marko.

„Istina je puljgermajstor Lazo.

Istina je, psovo sam ti nanu,

I psovo sam tvoju ludu glavu,

Ti u našu svetu viru diraš,

Viru diraš da sebi hasniraš.“

Al besidi puljgermajstor Lazo,

„More Marko ne govori ludo,

Što divaniš moraš posvidočiti,

Jer češ paša u arište otic.“

Ode paša do „Pučke Kasine“,

Kapetanu vodi ljude od istine.

„Govorite ljudi iz Kasine.

Da pravedan jedno ne pogine:

Šta je Lazo u Kasini kazo?“

Tad govore iz Kasine ljudi:

„Sramotno je Lazo u kasini kazo,

Vire nema . . . nit će biti u erkvi vinčanja,

Lazo mora slušat fšispana.“

Al govori Sudar paša Marko:

„Mlogo imaš Lazo ti velikih grija,

Tvoja grija nadžupan pokriva.“

A kad vidi puljgermajstor Lazo,

Da s' neplaši Sudar paša Marko,

Lazo paši desnu pruža ruku:

„Evo paša moja desna ruka,

Ja od tebe nemam boljeg druga!“

Lazo paši još poljubac daje,

Da ga paša nikom ne izdaje.

Pa besidi puljgermajstor Lazo:

„Ajde paša da se poljubimo,

I da čašu piva popijemo.“

Na to mu je Sudar paša kazo:

„Neću s onim piva piti Lazo,

Koji našu viru pogrgjiva,

Osićaje svite uvrđjiva!

Ti si Lazo grija počinio,

Kad si tvoje ljude na to nagonio,

Da odbace oni viru svoju

Ti to Lazo radiš sve za hasnu tvoju.“

Posli ova grdna napadanja,

Nije prošlo ni nedilja dana,

Čuo Lazo da se paša čeni,

Da su svati već svi sakupljeni,

Zato zove k sebi dva-tri druga,

Da se paša Lazi ne naruga.

Kad je bilo oko sedam sati,

Lupa Lazo na pašini vrati.

„Ustaj paša i otvori vrata,

Došli tebi gosti iznenada!“

Skoči paša i otvori vrata,

Lazo grli pašu oko vrata.

Pa govori puljgermajstor Lazo:

„Ja sam došo ma me nisi zvaó,

Neznam paša, je l' je tebi pravo?“

Al besidi Sudar paša Marko:

„Istina je gospodar Lazo,

Da te nisam u svatove zvaó,

Kad si došo i tako mi pravo.“

Paša goste sad u sobu prima

I nazdravlja čašu vina svima.

Lazo digne vina punu čašu

I pozdravi Sudarevog pašu:

„Srićan bio paša u tvojem vinčanja,

Ko što j' varoš srićna u mom gazdovanju!“

Kad je bilo oko jednog sata.

Sada reče puljgermajstor Lazo:

„Deder paša tu veliku čašu,

Da pijemo vina na pomiru našu.“

Ali njemu paša odgovara:

„Nije nama stalo do pomire,

Već do časti i do naše vire.

Slušaš, slidiš slipo izdajice!

Nepretelje naše Subotice!“

Di je Lazo to tvoje poštenje.

Kad si očo paši na veselje?

Mlogo ima u varoši ljudi.

Što ne znadu kakve j' Lazo čudi.

Ta Lazo je privrljive čudi,

Samo što ga nisu upoznali ljudi.

Ta u Laze nema ozbiljna divana,

A još manje dobra gazdovanja.

Il se srđi, il šalu provodi,

Svoje ljude on u propast vodi.

Lazo lažom ljude zavariva,

Domestika sve nam veća biva!

Za Duhove svete primi darak ovaj

Rode, svaku rič mu dobro utvrljivaj.

Nek upamte, braćo, još i vaša dica,

Da je Lazo naše vire izdajica.

Godine 1895. Lipnja 1-og.

## Jedan Zemljodilac.

A szabadkaikat érdeklí ez a picans nóta s ezért közöltük bunyevác nyelven, mely miatt hisszük olvasóink sem haraguzznak meg.

## Törvénykezés.

Mamuzych Lázár polgármester ellen Kósa István által két rendű hamis eskü bitn-

tette miatt emelt feljelentés folytán a bűnügyi vizsgálat Eperjesi Béla kir. tszéki vizsgáló bíró előtt folyamatban van, s már eddig a panaszos s vádlotton kívül több tanu lett kihallgatva. A mint lapunkat értesítik, a polgármester ügye nem a legjobban áll.

**Németh Mátyás** helybeli ügyvéd, mint városi bizottsági tag 146 pontos feljelentést tett Mamuzsich Lázár polgármester ellen a belügyminisiteriumnál még 1890-ben s a fegyelmi vizsgálat megindítását kérte. A polgármester úgy a hogy tisztázta magát, s ekkor rágalmozás miatt ő fordult Németh Mátyás ellen. Ez ügyben Németh Mátyás vád alá helyeztetett a helyb. kir. tszék által, s a határozat jogerőre emelkedvén, a végtárgyalás e hó 26-ára tüzetett ki. Németh Mátyás, hogy a tárgyalás pontos menetének leírását bírja, gyorsíról Dr. Csillag Károly ügyvédet kérte fel, a ki ezt a tisztet el is fogadta.

## Irodalom, művészet.

— **Röptében a nagyvilág körül.** Ez a czime annak a páratlan diszkrétnek, mely 256 eredeti fényképben bemutatja az egész világot. Ezt a művet a „The Werner Comp.” című chicágói millomos kiadóvállalat boesátott közre s eddig három nyelven, ugymint angol, francia és német nyelven északamerikában, Angolországban, Franciaországban és Németországban nem kevesebb, mint 16 millió példány lett eladva s meg vagyunk győződve, hogy a most megjelenő magyar kiadás, melynek kizárólagos elrúszitási jogát az „Egyetértés” kiadóhivatala váltotta meg a kiadó cégtől, aránylag ép oly kelendőségnek fog örüvendeni. A magyar kiadás szövegét Timár Szaniszló ismert tárczaíró és aestetikus szerkeszti, meg lehetünk tehát az iránt nyugodva, hogy a szöveg olvasása ép oly élvezetet fog nyújtani, mint a képek szemlélése. Már az első füzet megtekintéséből is meggyőződhetik mindenki, hogy ez a fényképgyűjtemény páratlan a maga nemében. A képek nagy költséggel beszerzett eredeti fényképfelvételek után Amerikában készültek és oly művészi kiviteltek, hogy bátran mondhatjuk, hogy a technika mai eszközeivel ennél tökéletesebbet nyújtani nem lehet. A magyar szövegen kívül, mely egy fővárosi műintézetben készült, az egész művet külföldön állítják elő. Az egész munka 16. füzetből fog állani, melyeket az „Egyetértés” kiadóhivatala füzetenként 30 kr-ával boesát az „Egyetértés” előfizetőinek és számonkénti vásárlóinak rendelkezésére, oly módon, hogy elfogad előfizetéseket 4 füzetre 1 frt 20 kr-ával, 8 füzetre 3 frt 40 kr-ával és 16 füzetre 4 frt 80 kr-ával. Póstán való küldésért füzetenként 5 kr. külön fizetendő. Az egyes füzetek hetenkint jelennek meg s az egész műhöz diszes és olcsó bekötési táblák fognak készülni. — Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy az „Egyetértés” kiadóhivatala ezt a disziművet a saját lapjában valóságos amerikai módszer szerint hirdeti, anélkül, hogy e hirdetések, melyeket mint érdekes tanulmányt minden érdeklődő figyelmébe ajánlunk, izléstelenokké válának. Itt lehet megtanulni, hogyan kell hirdetni, s éppen nem csodálnók, ha e hirdetések révén is óriási mérvben terjedne el a „Röptében a nagyvilág körül.”

— **„Az 1848—49-iki magyar szabadságharcz története”** című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 37-ik füzet, melyben Gracza György a székely tábor föl-oszlását s Kolozsvár elostét mondja el, a nála megszokott élénkséggel. — Ebben a füzetben ér véget a 11-ik kötet, s egyuttal elkezdődik a 11-ik kötet. A füzet egykori képet a következők: A honvédség fegyvereiből. Gábor Aron elstüti felszerelt ágyuját. Turóczy Mózes, (Gábor Áron ágyuöntőjének gyárvezetője) arczképe. A Szászvárosi csata 1849. febr. 7-én. (Egykori kép). Kufstein vára 1850-ben. Erdőssy Rafael, Bem tábori lelkésze. Az oroszok által folgyújtott Losonez

városa a loégés után. (Egykori kép.) Vasasnémet tisztnek a kardja. III. Tépésesináló magyar nők.

## HIREK.

— **Diszes esküvő.** Hétfőn e hó 19-én reggeli 8 órakor vezette a szt. Teréz főegyházban — oltárhoz és esküdött örökhűséget, városunk egyik legszolidabb férfia Dr. Vojnic Dezső földbirtokos és árvaszéki úrnök Vojnic Antal értékképviselő szelid és kedves leányának Teréznek. A násznagyi tisztet: Regényi Lajos és Vermes Nándor értékképviselők viselték. — A boldog ifju pár a 1/2 10 órai gyors vonattal még az nap nász utra kelt. — Sok szerenese és kitartó boldogságoknak legyenek hosszú életen át részesei.

— **Medárd napja** az idén is beakarja igazolni azt a régi tapasztalást, hogy ha ezen a napon esik az eső, 40 napig tartó esorgásra lehetünk elkészülve. Medárd napján esett s azóta vidékünkön minden nap hullik az Isten áldása.

— **A szt. ferenczrendiek** templomában szokásos szt. Antal napi bucsu holnapról vasárnapra halasztatott el, mert szt. Antal Úrnappal egy napra esik, a mikor az urnapi Isteni tisztet és körmenet tartatják meg.

— **Az „Iparos Ifjak Művelődési Köre”** által pünkösdi vasárnapján rendezett műkedvelői előadás tudvalevőleg, kivált erkölcsileg, oly fényesen sikerült, hogy a derék kör ezen felbuzdulva hamarosan zó nában, félhelyárrakkal, előadja holnap, Úrnappján a „Piros bugyellárst”. — Mint halljuk Zsófi asszony szerepét ezuttal Österreicher Lénke kisasszony ez a széptehetségű és bájos megjelenésű művésznő-jelölt fogja adni. — Ez előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A helyb. „Szerb Nő-egylet”** f. hó 8-án, szombaton táncszestélyel és tombolával egybekötött majálist rendezett a városligetben, mely azonban, sajnos meglehetősen anyagi veszteséggel végződött. Mindamellott az a kevészszámu közönség, mely a táncszestélyen ott maradt, késő éjjelig fölötté kedélyes hangulat mellett mulatott.

— **Vadász majálist** rendeznek e hó 15-én vagyis szombaton az érdekelte sportkedvelők esolnak versennyel egybekötve Palicson.

— **Csapatszemle.** Forinyák Gyula altábornagy, a 86-ik gyalogezred tulajdonosa e hó 6-án városunkba érkezett, hogy csapatsemlel tartson. A csapatsemle másnap délelőtt folyt le. Ezen alkalomból lejött az ezred zenekara is 6-án reggel Budapestről. Az altábornagy pénteken a 6 órai gyorsvonattal Ujvidékre utazott le. Az ezredzenekar 7-én délután a Mária-Terézia parkban ténzenét adott. Mint halljuk, észre, amidőn huszárjaink már eltávoznak, az ezredparancsnokság Szabadkára tétetik át, így hát a szabadkai zenekedvelő közönségnek bő alkalma lesz a katonai zenekar játékában gyönyörködni.

— **A gyilkosnő meghalt.** Említve volt lapunkban, hogy a mult héten Szilágyi Julis napszámossnő a nyilt utcán kést morított vetélytársnője Harkai Katalin szivébe s hogy a mikor azt hallotta, hogy a leszurt leány az utca porában kiszenvedett öngyilkossági kísérletet követett el. A bűnös nő a magán ejtett szúrás következtében e hó 8-án a kórházban kiszenvedett. A földi igazságszolgáltatásnak tehát ő maga eleget tett.

— **Megtalált holttest.** Említve volt lapunkban pár héttel ezelőtt, hogy Katona István ludasi lakos még április hóban fényes

nappal nyomtalanul eltűnt, a mint a városból bepálinkázott állapotban haza felé gyalogolt. Az ugynevezett bugyi esárdánál látták utoljára, a hol nyoma veszett. Pár nappal ezelőtt kukoricza kapálás közben az eltűnt ember holttestét néhány centiméterre eltemetve az ültetvény között dolgozó napszámossok megtalálták. Az elhalt testén lövés nyomai észleltek, de a tettes eddig ismeretlen, a vizsgálat folyik és az elhalt egy haragosát gyanúból le is tartóztatták.

— **Szép leány öngyilkossága.** Szabadkán Jurinovic Regina egyik szabadkai bunyevác-család 20 éves loánya, szépsége által keltett általános feltűnést a városban. A bájos leánynak sok kérője volt, de ő nem hallgatta meg vallomásaikat, mert szivét egy szép parasztleány hódította meg. Azonban csakhamar kiocsudott a boldog álomból, mert tudomására jutott az a lesujtó valóság, hogy Romeója hozzá hittlenné lett. Regina e csalódsát annyira szivére vette, hogy elkeseredésében éjnek idején nagymennyiségű foszforoldatot ivott és két napi szenvedés után meghalt. A boldogtalan leány párnái alatt megható bucsulevelet találtak.

— **Vasuti baleset.** E hó 10-én d. u. 5 órakor majdnem végzetes baleset történt a helybeli vasuti állomás sinei között. Az egyik pálya felügyelő ugyanis a Palicsra induló vonatot várta s a dübörgés között nem vette észre, hogy a terhes kocikat rendező vonat mellé érkezett. A teher vonat elütötte s szerenésére kilökte a sinek mellett s így némi folytonossági hiány s egy kis vérvesztés árán megmenekült.

— **Jégverés minden felől.** Az ország összes vidékeiről napról napra zivatárokat és jégveréseket jelentenek. Szabadka környékén sok a kár különösen Kelebián, a hol ugy elverte jég a vetéseket, hogy még a vető magvak beszédésére is alig van kilátás.

Felelős szerkesztő:

**SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.**

470/sz. 1895. tkv.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A halasi kir. járásbíroság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özvegy Turesik Csipak Jánosné végrehajthatónak Gusztos Antal végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyben a halasi kir. járásbíroság területén lévő Halas város határában fekvő a halasi 9868. számú tjkvben Gusztos Antal végrehajtást szenvedő nevében fele részben álló A † 980 hrsz. alatt felvet III. tizedben fekvő 54 □ öl területű lakház és udvartelekre — az 1881. évi 60. tcz. 156. §. a. pontja értelmében egészben, az árverés 632 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi július hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor** kir. járásbíroságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10% át vagyis 63 frt. 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett ártollyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Halas 1895. évi február hó 24. napján. A Kun-Halasi kir. járásbíroság, mint telek-könyvi hatóság.

**Fejér,**

kir. aljárásbíró.

